



龔一秦

(農化系 57 年畢業)
現為：食品暨應用生物科技學系

現職

國家衛生研究院客座教授 (Visiting professor)

經歷

1. 台灣國家衛生研究院，生技藥物研究所客座教授，臨床新藥試驗研究及操作 (10 年)
2. 美國賽諾菲公司，全球臨床總監及委員會主席，審核及批准臨床試驗 1 至 4 期規劃書 (10 年)
3. 美國科文斯北京分公司，首席執行官及臨床董事長，策劃臨床試驗，人事及商業經營 (4 年)
4. 德國拜耳製藥公司，研發心臟血管疾病新藥及全球臨床試驗 (10 年)
5. 羅氏製藥公司，生化藥物代謝科學家 (10 年)

傑出表現

1. 致力新藥研究及發展，在臨床資料整合及操作上有特殊貢獻。
2. 積極推動台灣國內及海外抗癌及抗糖尿病專家、醫學院、CRO 及廠商合作討論臨床規劃，高品質控管，加速國內新藥研發水準。
3. 參與全球臨床試驗中心會議並積極發展全球臨床智庫數據中心為確保優良品質管制，對人體健康產生最好安全性及效率。

得獎感言

我很高興與榮幸能夠獲得母校頒發的傑出校友獎。非常感謝美東校友會

沈昌輝會長、前任鍾滬祺會長及各位學長姊弟，有你們的推薦及評選委員會給予的肯定，我才能夠得到此殊榮；同時也十分感激中興大學校長、老師及校友們的教誨、支持與鼓勵，在我人生事業與生活中，佔有特別重要的地位。



1998年科文斯成都 GCP 培訓班

我從台北一女中畢業後於中興大學就讀農化系，並在中央研究院化學所實習一年，隨後得到紐約市大學獎學金遠赴美國念研究所。在完成紐約市大學化學碩士及新澤西醫學院生化碩士的學業後，我進入了羅氏藥廠的藥物新陳代謝及動力組擔任科學家，在 8 年任職生涯裡，一共發表了 30 件研究文件，而為了要深入瞭解藥物研究及發展過程，還有從臨床前動物實驗到人體臨床試驗一至四期的階段及相關法規，我轉入羅氏藥廠的臨床研究部門做了 3 年。



台灣國家衛生研究院生藥所同仁

離開羅氏後，我在 Schering AG/Bayer 擔任全球臨床經理 10 年，負責心臟血管疾病藥全球臨床試驗，並到北美洲，東、西歐洲，中南美洲，澳洲考察及監督。1997 年應聘為美國科文斯 Covance-China CEO 及首席代表，到北京成立科文斯 - 中國公司，負責應聘人員、臨床試驗、申請法規及商業運籌。我們期許中國臨床實力能與世界接軌，於是在前兩年（1997-1999）舉行了十次 GCP/ICH/GLP 培訓，並在北京、上海、廣州、成都及香港分批進行，最後一共培訓了中國 250 個醫學大學及醫院、55 個臨床試驗基地、35 個全球醫藥公司及中國 FDA 人員，提升了中國臨床經驗水準。此項艱困的工程，也是中國後來能夠取得國際臨床一、二和三期基礎及經驗的墊腳石，而在科文斯公司精心的策劃及培訓，且與專家學者、醫生及美國 FDA 共同合作下，中國的中藥（丹參滴丸）首次通過美國及中國 FDA/IND 認證，能夠參與人體一期試驗。

從中國回美後，我受聘為 Sanofi 全球臨床董事及臨床研發文件審核主席，負責審核文件包括所有疾病治療領域，我們非常重視臨床試驗文件的完整性、質量控制及監督。

在 Sanofi 服務 10 年退休後，台灣國家衛生研究院聘任我為生技藥物研究所客座教授，負責臨床試驗部門工作。在此期間，生藥所研發諸多治療糖尿病與癌症的新藥，基於我們全體同仁的努力，我們有 2 個糖尿病、3 個癌症藥通過美國及台灣 FDA/IND 檢驗，目前還有幾個癌症標靶藥、止痛藥正陸續研究中。生藥組之成就實在是難能可貴，我非常榮幸能參與此項研究，為人類健康及發展貢獻綿薄心力，是我最感欣慰之事。

一路走來，有著中興大學的教誨、支持及鼓勵，今日我才能得此殊榮成為傑出校友，我相信中興大學能夠成為台灣教育人才的培育中心，亦希望自己能盡一己之力幫助校友。



科文斯 - 中國北京開業典禮



生活照

最後，我想藉此機會，感謝我的父母對我的栽培以及家人的支持，也特別感謝薛校長、前任校長及每位同仁們對學校做出的重大貢獻。



生活照